
Základné informácie pre záujemcov o doktorandské štúdium:  

Vypísanie tém dizertačných prác pre akad. rok 2008/09:                             apríl 2008 

Vyhlásenie prijímacieho konania na akademický rok 2008/09:               máj 2008 

Odovzdanie prihlášok pre akad. rok 2008/09:                                                       18.07.2008 
 
o Prihláška musí byť na tlačive ŠEVT - Prihláška pre doktorandské štúdium, okrem 

životopisu musí uchádzač priložiť overené kópie vysvedčenia a diplomu o absolvovaní 
inžinierskeho štúdia na VŠ.  

 
o Absolventi iných ekonomických fakúlt ako EkF TUKE musia absolvovať prijímací 

pohovor z cudzieho jazyka resp. predložiť certifikát o jazykovej skúške.  
 
o Poplatok za prijímacie pohovory vo výške 700,- Sk zaplaťte na číslo účtu 

7000151417/8180, VS 2007, konšt. symbol 0308, poznámka pre prijiímateľa: PhD 
poplatok,  alebo priamo v pokladni EkF u p. Faragóovej, Němcovej 32, 2. poschodie. 

 
Termín prijímacej skúšky pre akad. rok 2008/09:                                                 04.09.2008  
 
Prijímací pohovor prebieha ústnou formou na zvolenú tému dizertačnej práce za prítomnosti 
budúceho školiteľa a členov prijímacej komisie EkF. 
 
Výška školného externého štúdia v 3. stupni na akademický rok 2008/2009: 45 000 Sk. 
 

Návrh tém dizertačných prác pre uchádzačov o doktorandské štúdium 
na Ekonomickej fakulte TU v Košiciach pre ak. rok 2008/2009 
v študijnom programe „financie“ v študijnom odbore 3.3.7 Financie: 

 
doc. Ing. Emília JAKUBÍKOVÁ, CSc. 

1. Harmonizácia priamych daní a jej vplyv na ekonomický rozvoj SR 
Cieľom dizertačnej práce je analýza názorov na harmonizáciu daní v EÚ 
a predpokladaných dopadov na správanie sa podnikateľských subjektov. Pozornosť 
bude sústredená na stupeň harmonizácie priamych daní a ich zdaňovacieho základu.  

 
2. Fiškálna decentralizácia a regionálny rozvoj  

Cieľom dizertačnej práce je analyzovať vplyv fiškálnej decentralizácie na riešenie 
regionálnych disparít. Bude vykonaná analýza dopadov zvýšenia kompetencií 
a právomoci územných samospráv v získavaní príjmov na stimuláciu podnikateľských 
aktivít subjektov súkromného a verejného sektora vybraných lokalít (jednak v rámci 
SR ako aj v ďalších dvoch štátoch EÚ). Na základe výsledkov analýz poukázať na 
špecifiká realizácie fiškálnej decentralizácie v konkrétnych podmienkach. 
 

doc. RNDr. Oto HUDEC, CSc. 
1. Podpora vedy, výskumu a inovačného rozvoja podnikateľskej sféry vo vybraných 

krajinách EÚ 



Cieľom dizertačnej práce je komparácia finančných nástrojov podpory vedy, výskumu 
a inovačného rozvoja v krajinách EÚ a nájdenie vhodného modelu a nástrojov 
efektívnej finančnej podpory výskumu, vývoja, inovácií pre Slovenskú republiku. 
 

2. Princípy a kódexy riadenia podnikových financií 
Cieľom dizertačnej práce je analýza realizácie princípov a kódexov riadenia 
podnikových financií v krajinách Európskej únie a v arabských krajinách. Výsledkom 
analýzy bude vypracovanie prípadovej štúdie riadenia podnikových financií, 
orientovanej na Líbyu. 

 
doc. Ing. Vladimír GAZDA, PhD. 

1. Modelovanie  bežného účtu  v podmienkach otvorenej ekonomiky 
Cieľom dizertačnej práce je zostavenie ekonometrického modelu, ktorý by umožňoval 
identifikovať štatisticky významné faktory ovplyvňujúce bilanciu bežného účtu 
otvorenej ekonomiky a jeho následné analytické a prognostické aplikácie. 
 

2. Rozhodovanie ekonomického agenta v podmienkach asymetrie informácií 
Cieľom dizertačnej práce je formulovanie modelu optimálneho rozhodovania 
ekonomického agenta so zohľadnením dostupnosti, resp. nedostupnosti informácií 
o cenách ekonomických statkov. Následné odvodenie ceny informačnej väzby 
a testovanie sformulovaného modelu prostriedkami experimentálnej ekonómie. 
 

3. Financovanie bytovej výstavby v súvislosti so znižovaním energetickej náročnosti  
Cieľom práce je analyzovať situáciu vo financovaní bytovej výstavby v podmienkach 
zavádzania nových energetických noriem v tejto oblasti a navrhnúť riešenia 
minimalizujúce náklady a riziká. 
 
 

doc. Ing. Peter KUZMIŠIN, DrSc. 
     1. Realizácia programu moderné vzdelávanie pre znalostnú spoločnosť a efektívnosť 
 jeho financovania zo štrukturálnych fondov Európskej únie  

Cieľom dizertačnej práce je analýza možností financovania a identifikácia efektívneho 
postupu získavania zdrojov pre transformáciu obsahu a foriem v oblasti terciárneho 
vzdelávania tak, aby bola realizovaná požiadavka znalostnej spoločnosti a potrieb trhu 
práce.  

 
     2. Vplyv finančnej  náročnosti v rámci administratívnej regulácie  na efektívnosť  
 podnikateľských aktivít  

Cieľom dizertačnej práce je identifikovať finančnú a v spojitosti s ňou časovú 
a procedurálnu náročnosť podnikania v kontexte aktuálnosti a úloh Akčného programu 
na znižovanie administratívneho zaťaženia v EÚ na roky 2007-2012. 
Spracovať mechanizmus (návrhy, odporúčania, riešenia) jeho plnenia 
v podnikateľskom prostredí ekonomiky SR.  

 
doc. Ing. Emília KRAJŇÁKOVÁ, CSc. 

1. Konkurencia a jej vplyv na koncentráciu a centralizáciu v bankovom sektore 
Cieľom dizertačnej práce je vysvetliť stav, trendy, povahu a smery rozvoja 
konkurencie na trhu finančných produktov, zistiť ich vplyv na centralizáciu 
a koncentráciu v bankovom sektore, na efektívnosť bankového kapitál, na rast cien 
bankových produktov a služieb. 
 



doc. RNDr. Peter MIHÓK, CSc. 
1. Dôvera a bezpečnosť v kontexte elektronických finančných služieb 

Cieľom dizertačnej práce je analyzovať problematiku dôvery a bezpečnosti 
elektronických finančných služieb a navrhnúť vhodné modely dôvery finančných 
služieb poskytovaných prostredníctvom webových platforiem. Ďalším cieľom je 
vyhodnotiť vplyv dôvery a bezpečnosti na znižovanie rizika pri poskytovaní 
finančných služieb a tiež stav v oblasti dôvery a bezpečnosti v elektronickom 
bankovníctve. 

 
doc. Ing. Nataša URBANČÍKOVÁ, PhD. 

1. Viaczdrojové financovanie priemyselných klastrov 
Cieľom dizertačnej práce je analyzovať možnosti viaczdrojového financovania 
klastrov a navrhnúť optimálne modely ich financovania so súčasným využitím 
verejných zdrojov. 

 
2. Analýza efektívnosti investícií do ľudských zdrojov a ich vplyv na zníženie 

regionálnych disparít 
Cieľom dizertačnej práce je analyzovať investície do rozvoja ľudských zdrojov vo 
vybraných regiónoch z hľadiska ich vplyvu na rozvoj regiónu. Navrhnúť modely 
využitia finančných zdrojov a merateľných indikátorov ich návratnosti. 

 
doc. Ing. Mgr. Renáta VOKOROKOSOVÁ, PhD. 

1. Faktory  vývoja krátkodobej úrokovej miery v podmienkach SR 
Cieľom dizertačnej práce je analyzovať vývoj krátkodobej úrokovej miery v 
podmienkach SR,  odhaliť faktory vplývajúce na vývoj krátkodobej úrokovej miery a 
prognózovať možný vývoj krátkodobej úrokovej miery. 

 
 

prof. Ing. Tomáš SABOL, CSc. 
1. Finančná analýza investičných projektov do informačných a komunikačných 

technológií v prostredí znalostnej ekonomiky 
Cieľom dizertačnej práce je analyzovať kvantitatívne a kvalitatívne metódy 
hodnotenia ekonomickej efektívnosti investičných projektov zavádzania informačných 
a komunikačných technológii. Navrhnúť inovovanú metodológiu finančnej analýzy 
pre tento typ projektov. 
 

2. Vplyv plánovaných investícií v rámci Štrukturálnych fondov, operačný program 
„Informatizácia spoločnosti“ na rast konkurencieschopnosti a ekonomický rozvoj 
SR 
Cieľom dizertačnej práce je analyzovať vplyv (finančné a iné prínosy) realizovaných 
investícií v rámci operačného programu ŠF „Informatizácia spoločnosti“, s dôrazom 
na prioritu „Elektronizácia verejnej správy“ (eGovernment) na rast 
konkurencieschopnosti a ekonomický rast SR a navrhnúť metodiku hodnotenia týchto 
prínosov.  

 
3. Analýza závislostí indikátorov fundamentálnej a technickej analýzy cenných 

papierov 
Cieľom dizertačnej práce je na základe údajov zo svetových kapitálových trhov 
analyzovať závislosti medzi indikátormi fundamentálnej a technickej analýzy 
pomocou techník umelej inteligencie. Identifikovať kauzality a korelácie medzi 
zvolenými indikátormi. Navrhnúť scoring model pre vyber optimálnej stratégie výberu 
cenných papierov podľa navrhnutých kritérií.  



 
doc. Ing. Jozef MEDVEĎ, PhD. 

1. Fúzie a akvizície v bankovom sektore  
Cieľom dizertačnej práce je analyzovať vývoj bankového sektora v celosvetovom 
rozmere, s akcentom na fúzie a akvizície komerčných bánk v súčasnosti a do 
budúcnosti s prihliadnutím na perspektívu komerčného bankovníctva SR po jeho 
vstupe do menovej Eurozóny. 
 

2. Vplyv globalizácie na bankový marketing  
Cieľom dizertačnej práce je analyzovať inštrumentárium marketingu v komerčných 
bankách v dynamike histórie a súčasnosti; náčrt možnej a nevyhnutnej unifikácie 
hlavných marketingových nástrojov vo svete a osobitne v komerčných bankách 
Európy.  

 


